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Ata da sexta reunião do Conselho Departamental (online) realizada no dia 27 de maio
de 2022. Com a presença dos Professores: Larissa Fabricio Zanin – Diretora do Centro
de Artes, Maira Pego de Aguiar – Vice-diretora do Centro de Artes, Rodrigo Otávio da
Silva Paiva – Chefe do Departamento de Teoria da Arte e Musica, Carlos Eduardo Dias
Borges – Chefe do Departamento de Artes Visuais,  Deborah Frida Rosenfeld –  Chefe
do  Departamento  de  Desenho  Industrial,  Jorge  Arturo  Villena  Medrano –  Chefe  do
Departamento  de  Comunicação  Social,  José  Eduardo  Costa  –  Coordenador  do
Colegiado de Musica (bacharelado),  Priscilla Maria Cardoso Garone  -  Coordenador do
Colegiado de Desenho Industrial,  Pedro  Silva  Marra  –  Coordenador  do Colegiado de
Cinema e audiovisual,  Vera Lúcia Simões – Subcoordenadora do Colegiado de Artes
Visuais,  Aline  Nogueira  Costa  –  Coordenadora  do  Colegiado  de  Arquitetura  e
Urbanismo, Alexandre Siqueira Freitas – Subcoordenador do Colegiado de Musica -
Licenciatura, Cláudio Renato Zapala Rabelo – Coordenador do Colegiado de Publicidade e
Propaganda,  Patricia  Martins  Santos  Freitas  –  Coordenadora  do  Colegiado  de  Artes
Plasticas,  Rafael da Silva Paes Henriques – Coordenador do PósCOM.,  Aparecido José
Cirilo – Coordenador do PPGA.  Havendo quórum foi iniciada a reunião sob a presidência
da Professora  Larissa Fabrício Zanin.  Informes: 1) Prof. Larissa falou a respeito das
disciplinas que deveriam estar presencial e continuam em modo online. 2) Comunicou
sobre a  nova coordenação do Prédio  de Multimeios  (BOB).  3) Falou a  respeito  da
retomada das Comissões para trabalhar os projetos de festival de verão, semana de
arte e outros, solicitando nomes para compor essas comissões. PAUTA:  1) Aprovação
da Ata de 13/5/2022. Colocado em discussão. Não havendo manifestações contrarias
foi aprovada a unanimidade. 2) Proc. Digital n. 23068.058183/2022-97. DCS – Termo
de parceria entre a LABIC/UFES e ICEPI/SESA – Criação do Observatório da Saúde
nas  Redes  Sociais  -  Coordenado  pelo  Prof.  Fábio  Goveia.  Encaminhado  “ad
referendum”. A Professora Larissa apresentou o processo informando da importância
dessa parceria e que encaminhou “ad referendum” por conta do prazo dos transmites
do  processo  colocando  o  referido  documento  em  discussão.  Como  não  houve
manifestações  contrárias,  foi  colocado  em  votação.  Aprovado  a  unanimidade.  3)
Processo  digital  n°  23068.056193/2022-98-  Coordenação  do  Colegiado  de
Licenciatura em Musica, encaminhando, para fins de análise, nova versão do Projeto
Pedagógico Curricular para o curso de Licenciatura em Música. Relatora: Conselheira
Priscilla Maria Cardoso Garone. Procedida a leitura do relato seguido de parecer como
segue: “……………………………………...Constam no processo as atas de aprovação
da Proposta de Projeto Pedagógico pelo Colegiado de Licenciatura em Música em 5 de
maio de 2022; além das atas do Departamento de Teoria da Arte e Música, em 5 de
abril  de 2021 e também em 26 de abril  de 2022,  para aprovação de programa de
disciplinas  para  o  PPC;  e  do  Departamento  de  Linguagens,  Cultura  e  Educação,
realizada  em  09  de  junho  de  2020,  que  aprova  as  disciplinas  do  novo  Projeto
Pedagógico  do  Curso  de  Licenciatura  em  Música.  Diante  da  proposta  e  de  sua
relevância para a atualização curricular do curso e que constam no processo as atas de
aprovação no Colegiado e nos departamentos envolvidos na oferta das disciplinas, sou



de parecer  favorável  à  aprovação da proposta de Projeto Pedagógico Curricular  do
curso  de  Licenciatura  em  Música.”  Após  as  discussões  foi  colocado  em  votação.
Aprovado  a  unanimidade.  4)  Processo  Digital  n.  23068.059163/2022-33  -
Coordenação do Curso de Design solicitando da alteração curricular do PPC 2020.
Relatora:  Conselheira  Patricia  Martins  Santos  Freitas.  Procedida  a  leitura  do  relato
seguido de parecer como segue:”………….. …………………………... …………………...

Após dois semestres de ajustes e recuperação da oferta e conferência de equivalências
junto  à  DDP/Prograd,  o  colegiado  entende  que  se  faz  necessário  reinserir  os  pré-
requisitos,  visto  que  a  demanda  massiva  reprimida  foi  sanada  entre  estudantes
migrados, sendo o semestre de 2022/1 o terceiro período de novos ingressantes no
novo  PPC  e  que  seria  profícuo  os  pré-requisitos  serem  inseridos,  por  razões
pedagógicas.  Tendo  considerado  ainda  que  o  processo  está  de  acordo  com  a
Resolução 04/86, que rege as alterações curriculares em geral,  e com a Resolução
12/89,  que regulamenta  alterações  de  pré-requisito  particularmente,  sou  de  parecer
favorável  à  aprovação.”  Após  as  discussões,  foi  colocado  em votação.  Aprovado  a
unanimidade.  5)  Processo  Digital  nº  23068.058540/2022-17  -  Coordenação  do
POSCOM  encaminhando proposta referente a Resolução No. 01/2022 do Programa
de Pós-Graduação em Comunicação e Territorialidades (PÓSCOM) que dispões sobre
a Política de Ações Afirmativas no âmbito do Programa. Relator:  Conselheiro Bruno
Massara Rocha. Procedida a leitura do relato seguido de parecer co o segue: “…………

………………………………………………………………………………………………………
……………..De qualquer maneira, sugiro que Resoluções e Editais estejam sempre o
mais sintonizados possíveis, para que a disponibilidade de informações em todos os
documentos legais não gere dúvidas nos candidatos. As colocações aqui descritas pelo
relator são meramente da ordem de esclarecimentos e sugestões de redação. Sou de
parecer favorável à aprovação da proposta de Resolução 01/2022 do PÓSCOM em
questão”.  Em  discussão  e  devidos  esclarecimentos  feitos  pelo  Coordenador  do
Programa foi colocado em votação. Aprovado a unanimidade. 6) Processo digital nº
23068.050547/2022-91. Izabela Uliana Pellegrini encaminhando Termo de Adesão de
Prestação  de  Serviços  Voluntários  no  Departamento  de  Arquitetura  e  Urbanismo.
Relator:  Conselheiro  Jorge  Arturo  Villena  Medrano.  Procedida  a  leitura  do  relator
seguido de parecer como segue: “ ……………………………………………………………..

Considerando  que  o  processo  em  pauta  preenche  todos  os  requisitos  conforme
Resolução  26/99-CU  e  tendo  sido  aprovado  no  Departamento  de  Arquitetura  e
Urbanismo (DAU),  s.m.j.,  sou  de  parecer  favorável  a  aceitação da  Msc.  Izabela  U.
Pellegrini, como voluntária na disciplina de Geometria Gráfica 1 (GG1), no semestre de
2022/1, junto ao DAU.” Em discussão, seguido de votação. Aprovado a unanimidade. 7)
Processo Digital nº 23068.060358/2022-26.  Departamento de Comunicação Social,
solicitando abertura de concurso público para contratação de professor efetivo na vaga
decorrente  do  falecimento  do  professor  Cléber  José  Carminati.  Área:  Comunicação
Subárea:  Rádio  e  Televisão  /  Videodifusão.  Comissão  examinadora  e  de  inscrição:
Membros titulares internos: Professoras Daniela Zanetti (UFES) - presidente e Patrícia
Cardoso  D’Abreu  (UFES).  Membros  suplentes  internos:  Professores  Fábio  Diaz
Camarneiro  (UFES) e  Klaus’Berg Nippes Bragança (UFES).  Membro titular  externo:
Professora  Conceição  de  Maria  Ferreira  (UEG).  Membros  suplentes  externos:
Professoras Ariane Holzbach (UFF),  Ivonete da Silva Lopes (UFV),  Marina Tedesco
(UFF) e Clarissa Alvarenga (UFMG). Após a apresentação do processo, foi colocado em
discussão seguido de votação. Aprovado a unanimidade todo o processo de solicitação
de concurso.  Nada mais havendo a tratrar  foi encerrada a reunião.


	

